

# Интересные факты о праздновании Нового года

- ✚ Наши предки верили, что в деревьях обитают духи, и, чтобы умиловить их, развешивали на ветвях яблоки (символ плодородия), яйца (символ благополучия), орехи (символ непостижимости Божьего промысла). Обрядовое дерево должно было быть вечнозеленым: считалось, что оно отпугивает болезни и невзгоды, кроме того, такое дерево уже само по себе символ жизни.
- ✚ Сначала в домах подвешивали лишь зеленые ветви ели или сосны, а потом начали ставить и целые деревья – видно, решили, что такой вариант оберега надежнее.
- ✚ Первое упоминание о новогодней елке относится к 1600 году. Она была установлена во французской провинции Эльзас. В то время елку украшали бумажными розами.
- ✚ С 1737 года в германских княжествах дерево начали «одевать» в мишуру, бумажные обрезки. А спустя 38 лет на елочках появились позолоченные и посеребренные картофелины, тогда еще бывшие редкостью в Европе.
- ✚ Начиная с 1815 года, елки стали освещать свечами (небось, пожаров было!..) А в 1850 году на новогодней елке поселились стеклянные игрушки. В 1877 году Йоханнес Эккард из Германии изобрел музыкальную подставку под елку. Когда ее заводили ключом, елка начинала медленно вращаться под звуки вальса.
- ✚ В России обычай праздновать Новый год с елкой в доме ввел Петр I. Впрочем, повсеместно в Российской империи елки стали устанавливать лишь в конце 19 века, и эта традиция соблюдалась вплоть до революции. В СССР поначалу эти деревья считались буржуазным атрибутом и были под запретом (трудно поверить!). Но в 1935 году запрет был снят, а с 1949 года 1 января было объявлено выходным днем.

✦ Изначально на верхушке «рождественского дерева» сияла Вифлеемская звезда, но в советские годы на её место стали закреплять обычную красную звезду – один из коммунистических символов.

✦ Самой дорогой новогодней ёлкой считается хвойная красавица, установленная в Женеве ювелиром-часовщиком Пиаже, украсившим её бриллиантами, общей суммой около 8 млн. долларов. Ель имела высоту 16 метров, и была установлена в центре города, где располагаются дорогие магазины. Охраняли её специально нанятые полицейские, поскольку на ветвях размещались драгоценности 60ти известных торговцев.

✦ В странах, где ели не растут, в праздник наряжают другие деревья. В **Африке** яркие ленточки и лоскутки ткани развешивают на баобабах. На **Кубе** и в **Мексике** к празднику украшают пальмы. В **Никарагуа** к празднику украшают кофейные деревья. В **Японии** символом праздника является «икебана» из веток сосны, бамбука, японского абрикоса и цветков сливы. Во **Вьетнаме** с ролью ёлок вполне

справляются цветущие персиковые деревья. В Бразилии очень нарядные «ёлки» получаются из бумаги, досок, стружек и синтетики. Есть страны, празднующие Новый год и вовсе без деревьев и без каких-либо растений. Так, на **Филиппинах** строят конусовидные конструкции, наподобие «ёлок» из палок, пластмассы и проволоки. Изготовленная в столице ёлка весила 6,5 тонн, потому что состояла из проволоки и железной арматуры.

